全台川日報

党里统领。展号亮稳 推动民营经济高质量发展特别报道

编者按

6月19日上午, 重庆市推动民营经济高质量发展大会召开, 我区3名企业家荣获"重庆市优秀民营企业 家",4家企业获评"重庆市优秀民营企业"。为认真贯彻落实重庆市推动民营经济高质量发展大会精神,本报 现推出"推动民营经济高质量发展"特别报道,以飨读者。

以建设一流企业为方向提升竞争力

访重庆市优秀民营企业家张中云

○记者 周云 文/图

6月19日,重庆市推动民营经济 高质量发展大会召开,会议对89名 "重庆市优秀民营企业家",95家"重 庆市优秀民营企业"进行了表彰。重 庆云升食品饮料有限公司董事长张中 云荣获"重庆市优秀民营企业家"称

"重庆市委、市政府给了我这么高 的荣誉,既是对我发展企业的肯定,又 是对我事业的鞭策! 我能荣获这个表 彰,离不开区委、区政府与区级相关部 门的大力支持,离不开合川支持民营 企业发展的一系列政策,离不开合川 良好的营商环境。"张中云说,重庆云 升食品饮料有限公司能发展成为全国 知名的食品饮料企业,是各级党委、政 府及广大职能部门鼎力支持的结果。 目前,该公司已拥有二十多年的饮料研 发和生产历史,具有雄厚的技术实力、 国内外先进的生产设备、完善的检测体 系,拥有一批科研、生产技术人才,有销 售人员近80人,职工300多人,主要生 产花生牛奶、乳酸菌等产品,曾被评为 "国家高新技术企业""合川区优秀民 营企业""重庆市龙头企业"等,该公司 "云升"商标于2014年被评为"中国驰 名商标",并连续6届被评为"重庆市 著名商标"。

"重庆市推动民营经济高质量发 展大会吹响了重庆民营经济奋进新征 程的号角,重庆市委、市政府把民营企 业作为自家人看待,极大地提振了我 们的信心,这是一场振奋人心的大 会。"张中云说,他将以一个民营企业 家的责任与担当,推动企业高质量发 展。作为合川食品行业的龙头企业与 全国知名的食品饮料企业,下一步将 积极参与到乡村振兴建设中,从"万企 帮万村"到"万企兴万村",实现产业融 合,带动农民增收致富,促进产业振

张中云表示,下一步,将认真贯彻 落实这次会议精神,以建设一流企业 为方向提升竞争力,积极拓展视野,坚 持开放合作的双循环,通过强化开放 合作,整合资金、资源、技术、人才,积 极加强经济联动,不断增强企业在产 业链和价值链上的话语权,进一步提 升产品质量和企业的品牌知名度;主 动履行社会责任,贯彻新发展理念,进 一步找准企业功能定位,积极参与兴 办社会公益慈善事业,做到富而有责、



张中云获奖归来

富而有义、富而有爱,使企业良性发展 与国家、社会发展同频共振;始终坚持 诚信守法,实现质量更好、效益更高、

竞争力更强的发展,以自己的实际行 动来感恩市委、市政府,区委、区政府 对民营企业的厚爱。

4分进治公

川渝九地高质量发展媒体调研行 绵 🎮

大胆"闯"与"试"绵阳科技创新向纵深推进

○行进涪江联合采访报道组成员 合川区融媒体中心记者 陈钰铃



绵阳科技城新区 视觉绵阳资料图

创新,是四川省绵阳市最为宝贵、 最具优势的发展基因。

6月22日至25日,"行进涪江·川 渝九地高质量发展媒体调研行(绵阳 篇)"采访组一行走进中国(绵阳)科技 城创新馆、"云上两城"线下馆等地,纵 观绵阳在科技创新上的"闯"与"试"。

穿越时光,科技创新一直是绵阳的 主旋律。

绵阳现代工业奠基于"一五"时 期,1958年起,华丰无线电厂、涪江机 器厂、长虹机器厂陆续动工兴建;从 1965年起,绵阳作为国家"三线建设" 重点地区之一,为城市发展注入了"创 新基因";2000年9月,为把绵阳富集 的国防科技资源转化为现实生产力, 党中央、国务院作出了建设绵阳科技 城的战略决策;去年以来,绵阳承担起 一项新的使命责任——加快建设具有 全国影响力的中国特色社会主义科技

创新先行区。半个多世纪以来,国家 三次赋予绵阳科技创新的光荣使命, 为绵阳打上了"科技"烙印、注入了"创 新"基因,科技创新已成为绵阳的核心 价值和鲜明底色。

因科技而生,因创新而变。在面积 约1.1万平方米的创新馆内,运用现代 展陈技术,全方位展示绵阳在创新技 术、创新产品、创新企业、创新平台等方 面的优秀成果,展现绵阳科技的"显性 基因"

丰富的科技创新资源,构筑起支撑 绵阳科技立市的底座,也叠加出城市创 新发展的高度。然而,如何将富集的国 防科技资源转化为现实生产力,是摆在 绵阳面前的现实课题。

为此,绵阳将眼光锁定在全球范 围,跳出闭门转化的"思维圈","跳出绵 阳看绵阳、跳出四川看绵阳",积极融入 全球科技创新网络,在更大范围、更高

层次集聚创新资源,打造创新资源集 聚、创新活动活跃的"科技创新市场", 塑造开放创新生态圈

在国家叫停高校异地办学的背景 下,2022年4月,绵阳市委、市政府部署 了"云上大学城"和"云上科技城"两大 抓手,通过云上招引、云下落地,引育一 批科技创新人才,促成一批科技成果转

拉开云上"两城"建设时间轴,从 构想、建设,到产生可视化合作成果在 绵阳落地,一年时间内,绵阳一方面运 用云计算、大数据、人工智能等技术, 谋划建设"云上大学城""云上科技 城",通过云端链接全国乃至全球一流 高校的技术、信息、人才、设备等资源; 另一方面,建成线下总面积约5000平 方米的物理空间,实现合作项目"拎包 入住"。

围绕产业链部署创新链,解决产业

痛点卡点堵点。"云上大学城"瞄准与绵 阳产业结合度高的知名高校,开展招引 工作。目前,已吸引中科大等21所学 科优势强的高校入驻,成功引进北京大 学等19个创新创业团队,推动在绵阳 落地科技成果30项,与在绵50余家单 位达成技术合作。

云上"两城"已成为绵阳加速汇集 高端创新资源,融入全球创新网络的 重要平台。在云上,引入更多高端创 新资源,"云上大学城"入驻高校既可 全程捕捉合作讯息,做好"接单"准备, 也可携项目而来,在绵阳落地转化;云 下,帮助创新主体逐渐走出"要素之 困",来自绵阳的重点高校、院所和企 业针对电子信息、先进材料、装备制造 和生物医药核心技术领域,把自身的 技术需求"摆上桌面",寻找合作公约 数。

聚焦科技成果转化各环节,积极 构建"政产学研用金服"全链条服务 体系,绵阳不断深化云上"两城"协同 合作。绵阳发布了《关于进一步支持 科技创新十条政策(试行)》,设立10亿 元科技创新资金,从人才、载体、金融、 服务多个维度加大科技供给,形成全 链条服务、全要素覆盖的创新政策体 系,以科技创新推动经济社会高质量 发展。

应对变局,需要新作为。去年以 来,绵阳把实施"科技立市战略"作为绵 阳现代化建设的首要路径,创造性推出 了云上大学城、云上科技城、科创基金 小镇、科技顾问、科技助理和"人才十 条""金融十条""科创十条"等一系列打 基础、利长远的创新举措,持续提升创 新能级,加快建设中国科技城、全力打 造成渝副中心。

数据是力证:2022中国城市科技创 新百强榜,绵阳位列第20位,较2021年 上升21位,是进位最快的城市,并获批 建设国家创新型城市,全社会研发投入 强度达7.15%,居全国前列。

从"云上"到"地上",绵阳正依托雄 厚的科教资源,深入实施创新驱动发展 战略,不断塑造发展新动能新优势,开 辟高质量发展新境界。

加强输电线路通道保护 确保电力迎峰度夏安全供应

本报讯(记者 周云)6月 21日,我区召开2023年高压 输电通道联合防控工作机制 暨合川区输电线路防山火防 外破专项迎峰度夏保供工作 会议。

会议通报了2022年全区 高压输电通道保护工作开 展情况,就2023年高压输电 通道联合防控工作机制暨合 川区输电线路防山火防外破 专项迎峰度夏保供工作进行

会议要求,各镇街、工业 园区(高新区)、相关部门及 合川供电公司要结合本辖 区、本行业领域实际,切实加 强输电线路通道的树竹障 碍、山火及外破隐患的监督管 理工作,建立相关档案,认真 制定本辖区内危及输电线路 通道的隐患治理方案,实施专

排查,不缺一处,不漏一项,认 真落实整改责任。要抓好电 力法律法规和安全用电知识 的宣传教育工作,将电力法律 法规知识宣传到每家每户,让 广大群众自觉参与到输电线 路通道隐患整治中来,确保电 力迎峰度夏安全供应。要将 危及输电线路通道的树竹障 碍、外破及山火隐患整治作为 重要工作内容,确保输电线路 通道隐患整治工作取得实 效。要及时总结集中专项整 治活动的成功经验,使电力线 路安全隐患治理工作制度化、 常态化、责任化,保障电力线 路安全运行。

人负责,做到精心组织,逐项

区政府办公室、区经济信 息委、区公安局、合川供电公 司,相关镇街、派出所负责人 参加会议。

区教委

组织开展基建后勤干部培训

本报讯(记者 王灿 诵讯 员 熊碟)近日,区教委组织开 展了基建后勤干部培训。全 区300余名中小学、幼儿园后 勤干部参加培训。

据了解,此次培训旨在 让大家学习学校相关基建工 程项目最新政策法规及专业 知识,依托项目管理专业知 识,实施更专业、更严格的项 目管理,提升基建后勤干部履 职能力,促进学校基建项目建 设合法合规、稳步推进。培训 邀请区发展改革委、区审计 局、区住房城乡建委等部门的 7位专家进行授课,专家们从 维修项目发包方式、合同管 理、施工现场管理、竣工验收、 结算审计等方面进行了详尽

培训结束后,学员们纷 纷表示,此次培训内容实用, 有助于提升他们的基建后勤 管理能力,全面推动我区各 学校基建项目等工作管理

合川区装饰建材行业 交流会举行

本报讯(记者 任洋 通讯 员 尹昱昀)日前,由合川区建 材供应链行业协会主办的第 四届合川区装饰建材行业交 流会举行。

交流会上,部分与会人员 就装饰企业经营发展思路、 整装公司的经营发展思路和 整装公司做大做强成为连锁 性装饰企业的发展思路等议 题进行了深入探讨和经验分 享。区红十字会有关负责人 就协会参与的社会公益活动 作了工作汇报,并现场呼吁装 饰建材行业同仁们积极参与 到社会公益事业中来。

据了解,合川区装饰建材 行业交流会此前已成功举办 三届。该项活动主要邀请我 区周边地区优秀装饰企业与 合川区内装饰建材行业的主 要负责人进行交流学习活动, 旨在通过交流学习,提升企业 综合能力,建立行业内企业沟 通交流平台,建立多区域性的 行业合作渠道,促进行业良性 快速发展。

区商务委、大足区工商联 有关负责人,合川区本土装饰 企业和建材企业、大足区建材 家居商会相关负责人及其会 员单位有关负责人参加。

钓鱼城人大工委

组织人大代表开展 乡村振兴专题调研

合川人大

本报讯(记者 黄盛)6月 15日,钓鱼城街道人大工委组 织辖区区人大代表到渭沱镇 开展乡村振兴工作专题调研。

人大代表们先后到渭沱 镇人大代表之家、人大代表活 动站、白坪村码头老街传统村 落、七星村龙井湾院子及蔬菜 种植基地等地,认真听取该镇 人大工作开展、传统村落保 护、农文旅融合发展、农村人 居环境整治、乡村产业发展等 情况介绍。代表们边走边看 边问,详细记录该镇在推动乡 村振兴工作上取得的好经验、

代表们纷纷对渭沱镇在

乡村振兴工作中取得的成绩 表示肯定,并对下一步推进钓 鱼城街道乡村振兴工作提出 意见、建议。代表们建议,要 持续加大人才培养力度,建立 农村优秀人才信息库,积极争 取人才政策支持,做实人才 "引育留用"基础工程,为乡村 振兴打下坚实的人才基础。 要加大典型示范力度,因地制 宜发展特色农业产业,推动农 文旅融合发展,筑牢乡村产业 发展之基。要提升农村人居 环境质量,加大基础设施投入 力度,提升公共服务供给水平, 加强宣传教育,持续改善农村 人居环境,不断提高群众幸福 感、获得感。